Теория игр

Здесь могут быть задачи на 3 вида проблем:

· Координации

· Кооперации

· Совместимости

Проблема координации

	жена
	муж

	
	
	бар
	салон

	
	бар
	4:5    NE
	0:0

	
	салон
	0:0
	5:4    NE


Проблема состоит в том, что существует 2 точки равновесия по Нэшу. 

Проблема кооперации
	фирма А
	фирма В

	
	
	сотрудничать
	не сотрудничать

	
	сотрудничать
	3:3    PO
	0:5

	
	не сотрудничать
	5:0
	1:1    NE


Проблема состоит в том, что Парето-оптимальное не совпадает с NE.

Проблема совместимости.

	гос-во
	инвестор

	
	
	сотрудничать
	не сотрудничать

	
	вводить налог
	0:1
	3:0

	
	не вводить налог
	1:2
	2:3    PO


Проблема состоит в том, что отсутствует NE. 
Неблагоприятный отбор

Пусть на рынке существует 2 типа работников: высокопродуктивные (H) и низкопродуктивные (L), причем их зарплата составляет 800 и 400 соответственно. Известно, что работников обеих категорий на рынке одинаковое количество. Какова будет зарплата при условии, что, нанимая, работодатель не знает, высоко- или низкопродуктивный рабочий перед ним?

Эффективны ли сигналы, если затраты на год обучения в вузе для H-работника составляют 100 ед., а для L-работника – 200? Время обучения H-работника – 5 лет, L – 2 года.
Решение.

1.При симметричной информации (если работодатель знает квалификацию каждого работника) H будет получать 800 ед. (WH=800), а L – 400 ед. (WL=400).

При ассиметричной информации работодатель будет смотреть на долю H рабочих из всего количества H+L и искать среднее с учетом веса рабочих соответствующей категории. Поскольку у нас рабочие распределены поровну ((H=0,5), то средняя зарплата будет такой:
Wср=0,5*800 + 0,5*400 = 600 ед.

При этом информационная рента (Wср – W) составляет 200 ед.

2. Эффективность сигнала

Из условия: CH = 100, CL =200, EH = 5, EL = 2.

Сигнал эффективен, если H работники выбирают высокий уровень образования (CH, EH), а L – соответственно низкий. Поэтому можно выделить 2 условия:

1)

UH (EH) ≥ UH (EL) 
полезность высокого уровня образования для H выше, чем низкого

UL (EL) ≥ UL (EH) 
полезность низкого уровня образования для L выше, чем высокого

2)

WH - CH EH ≥ WL – CH EL
прибыль при высоком уровне для H больше, чем при низком

WL – CL EL ≥ WL – CL EH 
для L точно так же

После деления 1-го неравенства 2) на CH, а 2-го на CL и вычитания получаем:
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Подставляя данные в формулу, получаем, что сигналы эффективны

Моральный риск
Наниматель – наемный рабочий

Пусть функция полезности рабочего задана формулой 
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. Альтернативная полезность 
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= 2. Вероятность получения дохода R от затраченных усилий e приведена в таблице.

	уровень  усилий
	доход

	
	R=40
	R=20

	e=4
	2/3
	1/3

	e=2
	1/3
	2/3


Найти оптимальный контракт (e, w, R ) в условиях симметричной и ассиметричной информации.
Решение.
1.симметричная информация
Пусть е=4:
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Условие: 
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Поэтому
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Отсюда прибыль = 
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Пусть е=2
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Прибыль:
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В первом случае прибыль больше, поэтому оптимальный контракт будет таков: w=1, e=4, 
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2. Асимметричная информация
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Необходимо, чтобы были выполнены 2 условия:
· Условие участия
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· Условие совместимости по стимулам
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Условие участия:
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Условие совместимости:
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Наниматель максимизирует прибыль:

При е=4
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Надо максимизировать прибыль при условиях:

[image: image21.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

+

³

-

³

-

-

z

y

z

y

z

y

z

y

2

3

2

1

2

3

3

1

3

2

3

100

max

,


_1190967836.unknown

_1190968232.unknown

_1190969965.unknown

_1190970132.unknown

_1190970442.unknown

_1190970537.unknown

_1190970234.unknown

_1190970017.unknown

_1190968402.unknown

_1190968484.unknown

_1190968271.unknown

_1190968076.unknown

_1190968124.unknown

_1190968030.unknown

_1190967532.unknown

_1190967772.unknown

_1190967802.unknown

_1190967705.unknown

_1190961389.unknown

_1190961467.unknown

_1190923700.unknown

